



国联集团

2023年第6期
总第313期
2023年6月1日

内部资料·仅供交流



主管(主办)单位:无锡市国联发展(集团)有限公司 glgc.com.cn

集团牵手香港新世界 开展多领域全方位战略合作

5月23日下午,国联集团与香港新世界集团正式签订《战略合作协议》,进一步深化在科创、金融、产业等领域的合作。市委书记杜小刚与香港新世界集团执行副主席兼行政总裁郑志刚会谈,并共同见证协议签署,副市长周文栋出席活动。国联集团党委书记、董事局主席许可,副总裁华晓峰,锡创投联席总裁王志行,锡洲国际总经理郭建奎,裕承科金公司行政总裁刘富荣等参加活动。

此次国联“牵手”香港新世界,既是前期我市代表团赴港交流活动的延伸拓展,更是



双方进一步深化合作的全新起点。以战略签约为契机,双方将充分发挥与整合各自在内地及香港的资源优势,在科技创新、协同转化、投资融资、项目导入、信息交流、资源投入及客户服务等方面开展实质性全面合作。

仪式现场,国联集团全资子公司锡洲国际还与裕承科金还签署了《可转债投资协议》,双方将扩大交流,探讨深度合作,在全方位科技金融技术研发、区块链应用及数字经济领域共谋发展,优势互补,诚心携手,共谱华章。(国联轩)

全面提升管控治理 深入推进国企改革 集团召开深化改革工作会议

为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实省市关于深化国资国企改革的部署要求,推动集团管控体系工作落实落地,5月19日,集团召开深化改革工作会议,集团领导班子成员、各职能部门和一二级子企业负责人等参加会议。

国企改革三年行动计划实施以来,集团聚焦主责主业,瘦身健体、提质增效,实现现代企业制度日益健全,集团管控体系不断优化,市场机制改革走深走实。尤其是去年启动集团管控体系优化提升项目以来,围绕总部战略引领、监督管控及服务赋能的3S职能,全力构建以“把方向、管财务、控风险”为主旨和要义的授权体系,同步在集团层面修订完善各类管理制度,梳理规范各类工作流程,初步完成了集团本部管控体系建设的改革任务,推动了总部定位价值化,企业治理精细化,授权清单差异化和管控手段数智化。

会上,集团深改办介绍了集团管控优化工作开展情况,四家子企业董事长作交流发言。集团党委副书记、总裁华伟荣对集团下阶段深化改革重点工作做出具体部署,并要求各子企业组织专题会议研究讨论,细化工作分工,认真推进落实。

集团党委书记、董事局主

席许可肯定了前一阶段改革工作成效,深入分析了集团改革发展面临的形势和问题,对下阶段推动集团深化改革工作向纵深推进提出要求。一是要统一思想认识,坚定改革决心。改革是发展的根本动力,是建设一流地方综合性国企集团的必由之路,集团上下要传承永不言难、自我革新的文化基因,坚定不移地走深化改革道路,通过改革解决发展中碰到的矛盾和问题,推动集团高质量发展。二是要提升目标定位,完善体制机制。各子企业要加快各自治理体系及管理制度的建设和推进工作,明确发展目标、制定发展战略、绘制发展路径,科学划分权责边界、制定权责清单、规范行权方式,做好建章立制、形成上下贯通、实现高效运转。三是要加强督促检查,严格考核奖惩。集团将持续做好相关工作的跟踪、督促和检查,通过明确的考核奖惩进一步开阔思路、主动加压、形成动力、激发活力,把市场化改革真正贯彻到位。健全鼓励激励容错纠错机制,坚持“资源向效益倾斜,薪酬凭业绩兑现,政策为人才服务”,牢固树立“为改革者撑腰、为创新者鼓劲、为担当者担当、为负责者负责、让干事者无忧”的鲜明导向,在集团营造改革创新、干事创业的浓厚氛围。(国联轩)

集团承办2023太湖湾生命健康未来大会系列活动

5月18日—19日,“创新开放 数智健康”2023太湖湾生命健康未来大会成功举办,除主峰会外,本次大会还举办了15场系列活动,国联集团及子公司锡创投、国联证券共承办其中3场活动。本次大会,国联集团充分展现了国企的使命担当和综合金融赋能的优势,为无锡优化生物医药

产业创新生态体系、打造万亿级生命健康产业作出了积极贡献。大会开幕式上,锡创投签约两支生物医药基金,总规模超100亿元。

在5月18日上午举办的大会开幕式上,锡创投与国风投资基金、新投集团签约100亿元的国风投生物科技(无锡)基金;锡创投与益世科、生科

公司签约1亿美元的锡创益世科OFLP生物医药基金及全球创新中心。

国风投生物科技(无锡)基金的设立将有利于国有资本与地方资源进一步整合,通过合作双方共同投资生物科技领域优质项目,提升无锡地方生物产业集群竞争力。(下转第2版)

集团召开一季度经济形势分析会



5月5日至8日,集团党委副书记、总裁华伟荣主持召开集团2023年一季度经济运行分析会。会议分板块听取各子企业一季度经营指标完成和重点工作任务推进情况汇报,分析发展存在的困难和问题,并立足实现“双过半”目标,研究部署二季度工作。集团领导班子成员、各职能部门和一二级子企业主要负责人参加会议。

一季度,集团统筹抓好安全生产与经营发展,完成营业收入60.11亿元,实现利润

11.04亿元,同比分别增长13.87%和12.01%,分别完成了全年目标的23.12%和26.92%,保持了稳健发展态势。在总结成绩的基础上,会议坚持问题导向,深入剖析短板不足,认真研判发展形势,并就全面实现“双过半”提出要求。一要切实提振精神,加强主动作为。在当前经济向好内生动力还不强、需求仍不足背景下,集团上下要进一步发扬“四敢”担当,深入分析研究,把握有利条件,坚定发展信心,勇

于争先进位。二要坚持凝心聚力,强化实干笃行。各子企业党组织、董事会、经理层要分别发挥好领导、决策和执行作用,形成干事创业强大合力,瞄准年度经营目标和重点工作任务,抓好再细化、再分解,落细落实各项工作举措。要加强协同联动,加快创新突破。围绕无锡构建“465”现代产业体系,强化地方板块联动,牵引重大项目落地;建立完善工作机制,提升协同水平,推动金融服务、实业经营、投资运作三大主业均衡协调发展。四要强化合规风控,确保规范运营。加强统筹协调,筑牢安全生产防线,做好预案,压实责任,确保生产经营平稳有序;坚持党建引领,持续推进“365智慧链”党建品牌建设,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”体制机制,营造干事创业、风清气正的发展环境。(薛春芳)